

Городской округ Ханты-Мансийск  
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПЕРСПЕКТИВА»  
(МБУДО «ЦДО «ПЕРСПЕКТИВА»)**

**АННОТАЦИЯ  
К ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕЙ ПРОГРАММЕ  
«УЧИМСЯ ИГРАЯ» (СТАРТОВЫЙ УРОВЕНЬ)**

**Направленность: социально-гуманитарная.**

**Вид: подготовка к школе.**

**Возраст обучающихся: 6-7 лет.**

**Срок реализации программы: 1год.**

**Автор-составитель: Савченко Диана Александровна, педагог дополнительного образования.**

**Цель программы: успешная адаптация обучающихся старшего дошкольного возраста к новым образовательным условиям при переходе с одной образовательной ступени на другую через игровую деятельность образовательных модулей дополнительной общеразвивающей программы «Учимся играя».**

Дошкольное детство - это важный период в жизни ребенка, когда формируются основные представления об окружающей действительности, представление о семейном укладе и родной земле. Необходимо сохранить все то важное ценное, что накоплено предшествующими поколениями и преумножая, внести в современный образовательный процесс дополнительного образования детей. Созданием данной дополнительной общеразвивающей программы «Учимся играя» послужил социальный запрос родителей по подготовке детей к школе.

Программа построена с учетом особенностей детей старшего дошкольного возраста, где ведущей деятельностью является игра. Значение игровой деятельности влияет на развитие содержательной стороны интеллекта ребенка, его произвольного внимания и памяти, развития речи, на формирование доброжелательных отношений в коллективе, на воспитание способности справедливо оценивать свои поступки и поступки играющих. Программа предполагает использование широкого спектра игр: сюжетно-ролевых, театрализованных, подвижных и дидактических. На занятиях дети совершают познание окружающего мира в увлекательной форме, при этом, на самом деле, они учатся вычленять проблему, анализировать путем решения задач, искать разные подходы к выполнению заданий, осознавать причины возможных неудач. Суть программы состоит в том, чтобы научить ребенка мыслить, развить память, внимание, воображение, логику и многие другие психометрические параметры.

Таким образом, программа «Учимся играя» готовит детей к дальнейшему обучению, выступая промежуточным звеном между дошкольным образованием и начальным общим образованием.

Вся образовательная деятельность дополнительной общеразвивающей программы «Учимся играя» направлена на формирование потребности обучающегося в познании, социализации, коммуникации, что является необходимым условием для полноценного развития ребёнка в обществе и играет неосценимую роль в формировании детской личности. Программа рассчитана на обучающихся старшего дошкольного возраста, так как в данном возрасте происходит интенсивное развитие интеллектуальной, нравственно-волевой и эмоциональной сфер личности.

На развитие детей влияет их интенсивная самостоятельная деятельность, связанная с эмоциональным переживанием. Особое внимание уделено решению проблемы доступности дополнительного образования, обеспечения условий для качественной подготовки детей к социализации в обществе.

Новизна дополнительной общеразвивающей программы заключается в введении регионального компонента и компонентов программы «Социокультурные истоки» в один из модулей программы «Я познаю мир» и решает задачи воспитания любви и привязанности к малой Родине, а также формированию положительного отношения к родному краю.

Адресат программы: Возраст участников программы 6-7 лет. Рекомендуемый состав группы 16 человек. Характерной особенностью данного возраста является развитие познавательных, мыслительных и психических процессов: внимания, мышления, воображения, памяти, речи.

Условия реализации:

Срок реализации – 1 год, объем программы – 272 часа, из них:

- «Азбука общения» – 68 часов;
- «Ловкие пальчики» – 68 часов;
- «Занимательная логика» – 68 часов;
- «Я познаю мир» – 68 часов.

Режим занятий - со второй недели сентября по вторую неделю мая 2 раза в неделю по 4 академических часа. Перерыв между занятиями: 10 мин.

Итоговая аттестация за весь период обучения проводится в конце учебного года, определяет успешность усвоения дополнительной общеразвивающей программы согласно ожидаемым результатам текущего года и проводится в форме открытого занятия.